EJIEKTPOTEXHUYKU ®AKVYIITET
Oocex 3a P beorpan 23.04.2016.

KonokBujym us
O6jekTHO opujeHTUCaHOr nporpamMmupatsa ll

1) (30 noena) OaroBopuTH KOHIM3HO (IO jeIHA WK JIBE PEUCHUIIE) U MPEIM3HO HA ciiejieha nmuTama:
a) Kako Tpeba nmpojexroBaTH Ki1acy koja omoryhaBa 0€3yclioBHO KIIOHHpamke CBOjux o0Ojekara?

0) Jla mu pedepenna Ha je3uky JaBa moxe na Oyne tumna: (1) mpuMmuTHBHOT mojatka, (2) kiace, (3)
unrepdejca, (4) Tuna Habpajama? OaroBopuTH HaBoheweM Opoja u "mga'"/"ue".

B) Jla 11 je 103BOJbEH MPUCTYH JIOKAJIHUM MPOMEHJbMBAMa U MapaMeTpuMa OKpyxyjyher merona u3
JIOKQJIHE YHYTpallllbe Kiace?

2) (ykynno 70 noena) Hanmcaru Ha jesuky Java cienehu maker Turnosa (TpelIKe NPHjaB/bMBATH M3y3elMMa
ONPEMJbEHUM TEKCTOBHMA TOPYKa):

e (10 noena) /lamym vima roauHy, MECeIl U JaH KOjU MOTY Jia ce JoxBare. Moxe Jia ce oipe/u Jia Jin
j€ jenaH maTyMm HOBHjH Of Ipyror. TekcTyanHu onuc je dan/mecey/200una.

e (10 noena) Pauyn viMa jeIMHCTBEHU ayTOMATCKU I'€HEPUCAHU OpOj, TPEHYTHO CTame U J03BOJHCHU
MHUHYC, KOJU MOT'Y J1a ce foxBare. Moryhe je mpoMeHUTH CTambe padyHa 3a 3aJaTu u3Hoc. ['perika je
aKo ce MPeKopayu J03BOJbEHU MUHYC.

e (10 noena) 3axmese 3a mpancghep vVMa jEAMHCTBEHH ayTOMAaTCKU T'€HEpHCaH Opoj, padyHe
IpUMaona W YIUIaTHOLA, IeT00pojaH M3HOC M JaTyM IOAHOIIEHka 3axTeBa. Huje morpeGHO
MIPOBEpaBaTH UCIPABHOCT YHETHX IMojaaraka. M3HOC M JaTyMm MOJHOIICHa MOTY Jla C€ J0XBare U
npomeHe. Moske f1a ce 1oXBaTH O3HaKa BPCTE 3axTeBa (HUCKA), /1a CE€ 3aXTEB M3BPIIM U Ja My CE
HampaBu konuja. [Ipunnkom mpaBibema KOIHMj€ 3aXTeBa HE KONUpPajy ce pauyHUu. Moxke na ce
yBeha crame pauyHa IpuMaolia 3a M3HOC 3aXTE€Ba M Jla CE yMamU CTame YIUIATHOIA 3a M3HOC
3axTeBa. M3BpmaBame 3axTeBa peanmsyje ce yBehameM CTama mMpuMaola W yMamemeM CTamba
yrnaruona. PesynraT wu3BpIIaBama 3axTeBa IPEICTaB/hba HMHIUKATOp ycrexa TpaHcdepa.
Texkcryannu onuc je obnuka gpcma (u0) oamym.

o (10 noena) Ynnamnuua je 3axtes 3a tpancdep. [[piuarkom U3BplIaBama yIUIATHALS, YILIATHOLLY CE
Haruahyje mpoBusuja y u3Hocy oa 1% ymate. O3Haka Bpcte je Uplata. TekcTyanHu omwmc
ymiatHuue je spcma (u0) oamym [usnoc : nposusujal .

e (10 noena) Kpeoumnu 3axmee je 3axteB 3a Tpanchep. O3naka Bpcte je Kredit. [Ipunnkom
M3BpIIaBamba KPEJAUTHOT 3aXTeBa, MPUMAOIly ce Hariahyje mpoBu3uja y u3HOCy oA 5% KpemauTa.
Texkcryannu onuc uctare je gpcma (u0) oamym [uznoc] .

e (10 noena) banka ima pauyH U 30MpKy 3aXxTeBa 3a TpaHcdep, ypeheHy no Heonanajyhem noperky
JaTyMa IOJHOIIEHa, KOja je ToJjpa3yMeBaHo Mpa3Ha. 30MpKa je HeOrpaHMUYEHOT KarauTeTa 1 MOTy
JOj ce 1o/1aBaTH 3aXTEeBH 3a TpaHCQep MOjeAMHAYHO, jeJ]aH 0 jeJaH. 3aXTEeBU MOTY Ja ce y3UMajy
NOjeIMHAYHO ca IMoYeTKa 30upke (yKiIamajy ce u3 30Mpke; rpelika je ako je 30upka npasHa). banka
MOJKE J]a y3Me TpBHU 3aXTeB M3 30upKe U Ja ra u3BplM. TekcryanHu omuc OaHke je y dopmary
cmarbe_ padyHa (3axmes , <HO6a IUHUja>3axmee , <HO8a TUHUja> ..., <HOBA JUHUjA>3aXmes) .

(10 noena) Hamucatu Ha je3uky Java mporpaM KOjd HalpaBH padyyH KJHjeHTa W OaHKe, 3aTUM
HampaBu OaHKy M J0Ja jeAHY YIUIATHUIY, JelaH KPEIWTHU 3aXTEeB, U jeAHY KONHUjy YIJIaTHUIE ca
HOBHMJUM JaTyMOM. baHka ce HakOH Tora MCHHUCYje Ha CTaHJApJHU H3la3. 3aTUM OaHKa M3BPILU CBE
3axTeBe 3a TpaHC(ep U ONET ce MCIUCYje Ha CTaHAapIHU Hu3ia3. KopucTUTH KOHCTaHTHE mapaMmerpe
(He Tpeba HUIIITA YIUTABATH).

HATIOMEHE: a) Konoksujym tpaje 120 munyrta.

6) Pax ce mpenaje uckipyunBo y BexOaHu 3a ucnute (-5 moeHa 3a HealeKBaTHY BexOaHKy). Huje mo3BosbeHO mmaTu mopen cebe apyre
JIMCTOBE MAIMpa, HUTHU y3 ceOe nMaTti MoOwIHH TenedoH, 6e3 0031upa a Ji je YKIbYYeH HII UCKIbYUCH.

B) Boautu pauyna o ypennocrtu. Heuntku nenosu tekcra he Outu Tperupanm xao Henocrojehu. Perema 3azaraka HaBECTH 10 TOPHEM
penocneny (-1 moe 3a now pepociuen). [Ipenopydyje ce pax 00M4HOM IrpaPUTHOM OJIOBKOM.

r) Pesynraru xonoksujyma 6uhe oGjaBsenn Ha Web-y Ha agpecu: http://rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2002/index.html



// Datum.java // KreditniZahtev.java

package banka; package banka;
public class Datum { public class KreditniZahtev extends ZahtevZaTransfer{
private int g, m, d; private static final int PROVIZIJA = 5;
public Datum(int d, int m, int g) public KreditniZahtev(Racun primalac, Racun
{ this.g = g; this.m = m; this.d = d;} uplatilac, int iznos, Datum datum)
public boolean noviji(Datum datum) { { super(primalac, uplatilac, iznos, datum); }
if (g > datum.g || (g == datum.g && m > public String toString()
datum.m) || (g == datum.g && m == datum.m && { return super.toString() +"["+this.iznos+ "]"; }
d > datum.d)) return true; public String vrsta(){ return "Kredit"; }
return false; } protected void uvecajPrimalac() throws GMinus{
public String toString() primalac.promeniStanje (
{ return d+"/"+m+"/"+g; } (int) (iznos - iznos*PROVIZIJA/100.0)); }
public int d() {return d;} }
public int m() {return m;} // Banka.java
public int g() {return g; } package banka;
} public class Banka {
// Racun.java private class Elem {
package banka; ZahtevZaTransfer zahtev;
public class Racun { Elem sled;
private static int ID = 0; Elem(ZahtevZaTransfer zahtev) {
private int id = ++ID; this.zahtev = zahtev;
private int stanje, minus; Elem tek = glava, pret = null;
public Racun(int minus, int stanje) while(tek!=null && 'tek.zahtev.predaja().
{ this.minus = minus; this.stanje = stanje; } noviji(zahtev.predaja()))
public int id(){ return id; } { pret = tek; tek = tek.sled; }
public int stanje(){ return stanje; } if (pret !'= null) pret.sled = this;
public int minus(){ return minus; } else glava = this;
public void promeniStanje(int iznos) throws GMinus{ this.sled = tek;
if (stanje + iznos < minus) throw new GMinus() ; }
stanje += iznos; } }
} private Elem glava;
// ZahtevZaTransfer.java private Racun racun;
package banka; public Banka(Racun racun)
public abstract class ZahtevZaTransfer { this.racun = racun; }
implements Cloneable{ public Banka dodaj(ZahtevZaTransfer zahtev)
private static int ID = 0; { new Elem(zahtev); return this; }
private int id = ++ID; public ZahtevZaTransfer uzmi() throws GPrazna{
protected int iznos; if (glava == null) throw new GPrazna();
protected Racun primalac, uplatilac; ZahtevZaTransfer zahtev = glava.zahtev;
protected Datum datumPodn; glava = glava.sled;
public ZahtevZaTransfer (Racun p, return zahtev;
Racun u, int i, Datum d) { }
primalac = p; uplatilac = u; public boolean izvrsi() throws GPraznaf{
iznos = i; datumPodn = d; } ZahtevZaTransfer zahtev = this.uzmi () ;
public float iznos(){ return iznos; } return zahtev.izvrsi();
public void iznos(int iznos){ this.iznos = iznos; } }
public Datum predaja(){ return datumPodn; } public String toString(){
public void predaja(Datum d){ datumPodn = d; } StringBuilder s = new StringBuilder (racun.stanje()+" ("),
public abstract String vrsta(); for(Elem tek = glava; tek !'= null; tek = tek.sled){
public String toString() { s.append(tek.zahtev);
return vrsta() + "(" + id + ")" + datumPodn; } if (tek.sled !'= null) {s.append(",\n");}
public ZahtevZaTransfer clone(){ }
ZahtevZaTransfer kopija = null; return s + ")";
try { }
kopija = (ZahtevZaTransfer) super.clone(); }
kopija.id = ++ID; // GMinus.java

kopija.datumPodn = new Datum(datumPodn.g(), package banka;
datumPodn.m(), datumPodn.d()) jpublic class GMinus extends Exception{

} catch (CloneNotSupportedException e) public String toString(){ return "Nedozvoljeni
{ e.printStackTrace(); } minus!"; }}
return kopija; } // GPrazna.java
public boolean izvrsi() { package banka;
try{ public class GPrazna extends Exception{
umanjiUplatilac(); public String toString(){ return "Zbirka je
uvecajPrimalac() ; prazna!"; }}
} catch(GMinus e) { // BankaT.Jjava
System.out.println(e); package banka;
return false; public class BankaT {
} public static void main(String[] args){
return true; } Racun klijentR = new Racun(-100, 3000);
protected abstract void uvecajPrimalac () throws Racun bankaR = new Racun(0, 600000);
GMinus { primalac.promeniStanje(iznos); } Banka banka = new Banka (bankaR) ;
protected abstract void umanjiUplatilac () throws ZahtevZaTransfer upll = new Uplatnica(bankaRr,
GMinus { uplatilac.promeniStanje(-iznos);} klijentR, 200, new Datum(5,4,2016));
} ZahtevZaTransfer kredit = new KreditniZahtev(
// Uplatnica.java klijentR,bankaR, 1000, new Datum(5,4,2016));
package banka; ZahtevZaTransfer upl2 = upll.clone();
public class Uplatnica extends ZahtevZaTransfer({ upl2.predaja(new Datum(5,5,2016)) ;
private static final int PROVIZIJA = 1; banka.dodaj (kredit) .dodaj (upll) .dodaj (upl2) ;
public Uplatnica(Racun primalac, Racun System.out.println(banka) ;
uplatilac, int iznos, Datum datum) try { while(banka.izvrsi()){} }
{ super(primalac, uplatilac, iznos, datum); } catch (GPrazna e) { System.out.println(banka);}
public String toString() { }
return super.toString() + "[" 4 iznos() + ":" }
+ iznos () *PROVIZIJA/100.0 + "]"; } //primer izvrsavanja
public String vrsta(){ return "Uplata"; } 600000 (Kredit (2)5/4/2016[10001],
protected void umanjiUplatilac () throws GMinus{ Uplata(1)5/4/2016[200.0:2.01,
uplatilac.promeniStanje ( Uplata(3)5/5/2016[200.0:2.0])

(int) (-iznos - i1znos*PROVIZIJA/100.0)); 599454 ()




